

**Δελτίο Τύπου**

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2008

Ο Υπουργός Ανάπτυξης **κ. Χρήστος Φώλιας**, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης **κ. Γιώργος Βλάχος** και οι Γενικοί Γραμματείς Εμπορίου **κ. Δημήτρης Σκιαδάς** και Καταναλωτή **κ. Γιάννης Οικονόμου**, στις 21 Φεβρουαρίου 2008, ανακοίνωσαν τη δέσμη 41 μέτρων για την καταπολέμηση της ακρίβειας. **Έχουν, ήδη, εφαρμοστεί, 27 μέτρα και, σήμερα, ανακοινώνεται η εφαρμογή τεσσάρων ακόμη μέτρων:**

ΜΕΤΡΟ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ-ΑΝΑΛΥΣΗ	ΤΡΟΠΟΣ	ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
11. Επανεξέταση όλων των αδειών των Εμπόρων των Κεντρικών Αγορών <u>ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ</u>	Επανεξέταση όλων των αδειών των εμπόρων των Κεντρικών Αγορών, με στόχο την ορθολογικοποίηση του καθεστώτος χορήγησης των αδειών και των μισθώσεων σε χονδρεμπόρους στις Κεντρικές Αγορές. Για το λόγο αυτό θα εκδοθεί ΚΥΑ που θα ρυθμίζει το πλαίσιο των μισθώσεων των χώρων που καταλαμβάνουν οι χονδρεμπορικές επιχειρήσεις στις Κεντρικές Αγορές.	Έκδοση ΚΥΑ μεταξύ των Υπουργών Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων	Κατόπιν συνεργασίας με τις διοικήσεις των Οργανισμών Κεντρικών Αγορών και τους φορείς εκπροσώπησης των χονδρεμπόρων στις Κεντρικές Αγορές, καταρτίστηκε το κείμενο της ΚΥΑ.
12. Κοστολόγιο συσκευασίας σε Κεντρικές Αγορές <u>ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ</u>	Οι έμποροι Κεντρικής Αγοράς ελέγχονται για το κόστος εργασιών και συσκευασιών των προϊόντων οι οποίες επηρεάζουν τη χονδρική τιμή.	Οδηγίες προς τις υπηρεσίες της ΓΓΕ και τις διοικήσεις των Οργανισμών Κεντρικών Αγορών και παράλληλη αξιοποίηση της Α.Δ.2/2008 περί συσκευασιών των προϊόντων.	Έχουν δοθεί Οδηγίες προς τις υπηρεσίες της ΓΓΕ και τις διοικήσεις των Οργανισμών Κεντρικών Αγορών ώστε να διαπιστώνεται η τήρηση της νομοθεσίας και η αποφυγή υπερβολικής κοστολόγησης της συσκευασίας προϊόντων στις Κεντρικές Αγορές.
22. Εκσυγχρονισμός νομοθετικού πλαισίου λειτουργίας Super-Markets <u>ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ</u>	Στόχος είναι να υπάρξει ένα ολοκληρωμένο νομοθέτημα που θα ρυθμίσει συνολικά τον τρόπο λειτουργίας των Super Market, έτσι ώστε να μην παρατηρούνται φαινόμενα που επηρεάζουν αρνητικά την αγορά και τα οποία οφείλονται είτε σε ανυπαρξία	Νομοθετική Ρύθμιση	Με απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης συγκροτείται νομοπαρασκευαστική επιτροπή με μέλη στελέχη από τα συναρμόδια υπουργεία και

	ρυθμίσεων είτε σε ρυθμίσεις που δεν ανταποκρίνονται στις σύγχρονες συνθήκες.		εκπροσώπους των Super Market, η οποία θα ετοιμάσει το σχετικό κείμενο του σχεδίου νόμου.
36. Συστηματικοί έλεγχοι στην Κεντρική Αγορά <u>ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ</u> <u>ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ-</u> <u>ΔΙΥΟΠΟΥΡΓΙΚΕΣ</u> <u>ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ-</u> <u>ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ</u> <u>ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ</u> <u>ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΩΝ</u>	Εντατικοποίηση συστηματικών ελέγχων των τιμολογίων πώλησης των εμπορών Κεντρικών Αγορών, κυρίως για προϊόντα που βρίσκονται σε διατίμηση, ώστε να διαπιστώνεται η τήρηση των επιτρεπόμενων ποσοστών κέρδους	Οδηγίες προς τις υπηρεσίες της ΓΓΕ και τις διοικήσεις των Οργανισμών Κεντρικών Αγορών	Έχουν δοθεί Οδηγίες προς τις υπηρεσίες της ΓΓΕ και τις διοικήσεις των Οργανισμών Κεντρικών Αγορών για την τήρηση της νομοθεσίας περί χονδρεμπορικού κέρδους.